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h) nerovnomérny pfimoc&ary pohyb = velikost rychlosti je funkci ..........

1) nacrtnéte graf zavislosti velikosti rychlosti rovnomérné zrychleného
pfimoCarého pohybu na €ase — snulovou i nenulovou pocateCni rychlosti;
k jednotlivym pfimkam dopiste odpovidajici vztahy pro vypocet

2) nacrtnéte graf =zavislosti velikosti rychlosti rovnomémné zpomaleného
pfimocarého pohybu na Case; k pfimce dopiste odpovidajici vztah pro vypocet

graf k bodul) graf k bodu 2)

i) Svymi smysly vnima &lovék spiSe zrychleni nebo rychlost?

(zdavodnéte; uvedte priklady z bézného zivota)

www.relax.lidovky.cz www.internet.spaceboxxl.cz www.idnes.cz

Ulohy:
1) Ridi¢ vyjel rychlosti 36 km.h™, postupné zvétSoval rychlost a béhem 30 sekund
doséhl rychlosti 72 km.h, Ur&ete zrychleni automobilu. [0,3m.s?]
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www.google.cz www.blanche.bloguje.cz

2) Vlak jedouci rychlosti 126 km.h™* zaéne brzdit a b&hem 1 minuty: a) sniZi rychlost
na 72 km.h?, b) sniZi rychlost na 18 km.h<. Vypoé&téte zpomaleni viaku.
[0,25 m.s% 0,5 m.s™]

Q) ) B) e
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c) Za jak dlouhou dobu by vlak uplné zastavil? [140 s, 70 s]
(dosadte zpomaleni z bodu a) a b) a vysledky navzajem porovnejte)
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3.4.1. Draha rovhomérné zrychleného pohybu

Ulohy:

1) UrCete velikost zrychleni télesa, které se pohybovalo rovhomérné zrychlené a ve
treti sekundé od pocatku pohybu urazilo drahu 5 m:
(pFedpokladejte nulovou pocatecni rychlost) [2 m.s™]
(grafické znazornéni)

odpoved:

2) Z udaju vyplyvajicich z grafu vypoctéte drahu, kterou téleso urazilo za dobu 3

sekund: [3m, 6 m]
Rychlost v jako funkce ¢asu t
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3) Dopravni letadlo vzlétne pfi rychlosti 324 km.h, pficemz této rychlosti dosahne
z klidu za 45 s. UrCete: a) zrychleni letadla, b) drahu, kterou letadlo urazi pfed
vzlétnutim. (inspirovano videem z www.youtube.com: Delta Air Lines Flight 1089
Boeing 757-300 Takeoff from Minneapolis to ANC — vyhledej, porovnej s vypoctenymi
hodnotami, dalSi informace Ize Cerpat napfiklad z: www.skyfliers.com)

Q) e, b)

Zajimavé odkazy:

http://www.novinky.cz/cestovani/194128-osm-nejneobvyklejsich-letist-na-svete.html

http://cestovani.idnes.cz/nejhlucnejsi-plaz-sveta-kde-vas-pri-koupani-odfoukne-jumbo

http://cestovani.idnes.cz/deset-nejdesivejsich-letist-sveta-kde-piloti-manevruji-pristani-na-metry
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4) Vlak, ktery se pohyboval rychlosti 144 km.h™, zagal brzdit 4 km pred Zelezniéni
stanici a dale se pohyboval rovhomérné zpomalené.

a) urcete velikost zpomaleni na tomto useku a znazornéte smér okamzité rychlosti a
zpomaleni

b) urCete velikost okamzité rychlosti viaku za dobu 10 s od poCatku brzdéni

c) odhadnéte a vypoctem ovéfte dobu, po kterou konal vlak pohyb rovhnomérné
zpomaleny [0,2 m.s%; 38 m.s ;190 s]

5) Na nize uvedeném obrazku je znazornén graf zavislosti rychlosti vozidla na Case.
Do grafu (k jednotlivym Usekdm) vepiste, které pohyby vozidlo konalo a vypoctéte
drahu, kterou urazilo za tfi sekundy pohybu.

Rychlost v jako funkce €asu t
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a) 1. usek b) 2. Usek C) 3. usek

celkova draha (za 3 SeKUNAY): ..o e

(00 ] o701 To LA .

3.5. Volny pad

www.tyden.cz www.tandemy-kantor.cz www.21stoleti.cz
a) volny pad télesa je pohyb: (nehodici se Skrtnéte)
rovnomeérné zpomaleny rovhomeérny rovnomerné zrychleny
b) zrychleni volného padu nazyvame: ..o, , znacime

pismenem: ......... (doplfite), jednotkou tohoto zrychleni v soustavé Sl je:
(spravnou odpoveéd zakrouZzkujte):
1)ms 2)m.s? 3) m.s? 4) m?.s 5) m.s? 6) ms*

c) pro vypocCet okamZité rychlosti a drahy volného padu pouzivame tyto vztahy:
(v kazdém sloupci zakrouzkujte spravnou odpovéd):

1)v=slt 1)s=g.t
2)v=g.t 2)s=v.t
3)v=140.t 3) s =1.q.t2
4)v=2g9.t 4)s=g.t2
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